

JUDr. Stanislav Polčák
předseda, poslanec Evropského parlamentu

OBCENÍ ÚŘAD BORŠICE -3-	Čís. dop.
Došlo 14 -03- 2018	Zpracov
č.j.: <i>531/2018</i>	Ukl. znač
Přílohy:	

Praha, 28. února 2018
č.j.: T231-SMS ČR-2018

Vážená paní starostko, Vážený pane starosto,

dovolte mi Vás touto cestou seznámit s projektem „**Mapování infrastruktury a služeb venkova ČR**“, k jehož realizaci získalo naše sdružení (SMS ČR) podporu od Ministerstva pro místní rozvoj ČR (MMR), Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) a dalších institucí, a zároveň zdvořile požádat o spolupráci. Projekt mapování infrastruktury a služeb venkova je nejrozsáhlejším terénním výzkumem veřejné infrastruktury a některých služeb na venkově doposud u nás realizovaným. Projekt probíhá již druhým rokem, kdy v roce 2017 bylo takto zmapováno téměř 2000 obcí s méně než 250 obyv. a letos bude mapováno 3878 obcí ve velikosti 251 do 3000 obyvatel. **K letos mapovaným obcím patří i Vaše obec.**

Výsledky první fáze projektu (r. 2017) budou zveřejněny MMR v nejbližší době. Cílem našeho projektu je pak uceleně shromáždit vybrané informace o obcích, které budou sloužit jako podklad pro stát k efektivnějšímu zaměření podpory z veřejných rozpočtů, směřované právě na menší obce. Jinými slovy ve vazbě na hlavní poslání SMS ČR - prosazování společných zájmů obcí a měst - pak důležitým výstupem jsou analytická data, umožňující **lépe podporovat obnovu majetku menších obcí** (místní komunikace a další nemovitosti ve vlastnictví obcí). Chceme-li se státem dobře vyjednávat o dotačních titulech, je nezbytné mít odpovídající data o znevýhodnění obcí, roky kumulovaných dlužích na tomto veřejném majetku. Opačně pak malým obcím chce SMS ČR poskytnout službu evidence, zobrazování a analýzy těchto dat pro potřeby vlastního strategického plánování a rozvoje na lokální úrovni. Shromážděná data budou následně sdružena v komplexním analytickém geoinformačním systému SMS ČR a poskytnuta všem obcím v přístupu k webové službě (viz dále).

Pravděpodobně jste už za dobu, ve které jste v úřadu, zaznamenali, že státní rozpočet v podstatě nepočítá s větší podporou u oprav do místních komunikací či sportovišť. Vlastní rozpočtové možnosti menších obcí však nemohou stačit na nezbytné opravy, celkový dluh na této veřejné infrastruktuře proto bude dále jen narůstat. Nemůžeme jako sdružení, které si vytyčilo jako jeden z hlavních úkolů bojovat za naše menší města a obce s tímto stavem souhlasit. Je potřebné plánovat víceleté financování obnovy majetku menších obcí. **Chci tímto zásadně odlišit situaci menších obcí od velkých měst, která mohou v rámci volebního období plánovat opravy ze svých významně větších rozpočtů.**

Samotné mapování v terénu zajišťuje **30 vyškolených terénních pracovníků**, kteří, vybaveni tablety se speciálním softwarem, prochází každou jednu obec v dané oblasti, mapují zájmové body – pro Vaši představu např. ordinace lékařů, školky, školy, sociální služby nebo ČOV a sběrné dvory – vč. jejich stavu a u vybraných pořizují fotografie, doplněné souřadnicemi GPS. Sběr dat je tak velmi podrobný, a to až na úroveň jednotlivých prvků, s jejich přesnou lokalizací a popisnými informacemi. K našemu potěšení se mapování v řadě případů zúčastnili i představitelé obcí, kteří povětšinou naše terénní pracovníky v obci doprovázeli.

Rád bych Vás požádal o to, abyste se do našeho projektu rovněž zapojili, protože výsledná data nám pomohou lépe vyjednávat se státními orgány, ale rovněž ministerstvům efektivněji směřovat veřejné prostředky na znevýhodněné obce. Na konci tohoto dopisu najdete přímý odkaz na jednoduchý

elektronický dotazník spolu s unikátními přihlašovacími údaji. Vyplněním tohoto dotazníku nám výrazně usnadníte tvorbu podkladů pro MMR, a pro tvorbu databáze SMS ČR. Připravili jsme pro Vás též jednoduchý a přehledný návod, který Vás provede celým dotazníkem. Ten Vám přijde v následujících dnech elektronickou poštou. **Chtěl bych Vás osobně požádat o vyplnění dotazníku, který Vám nezabere více než 15 mi. Vašeho času.** Je pro nás klíčové získat zásadní podklady pro jednání s MF ČR ohledně podpory ve státním rozpočtu právě ve prospěch znevýhodněných malých obcí do 3000 obyvatel.

Ze získaných údajů také vytváříme Analytický geoinformační systém SMS ČR (AGIS SMS ČR), který pracuje nejen s výsledky našeho mapování, ale propojuje též informace z dalších rejstříků, registrů a databází- (RUIAN, NPÚ apod.). Systém bude spuštěn v prozatímní verzi na počátku dubna a na začátku léta v plné verzi.

Zároveň bych rád zdůraznil, že ty obce, které daný dotazník vyplní do **30. 3.**, získají zvýhodněný přístup do unikátní databáze s vazbou na jejich katastrální území (obsahuje údaje z katastru nemovitostí od ČUZK, databáze MŠMT, NPÚ a dalších). Naší snahou je vytvořit ucelenou databázi (analytický geoinformační systém), která bude přístupná obcím a zásadně napomáhat se získáváním relevantních informací z jejich území a veřejné správy.

Od dubna začnou naši pracovníci jménem SMS ČR navštěvovat jednotlivé obce a na místě samém mapovat stav této infrastruktury v území. Před jejich návštěvou budete kontaktováni jejich koordinátorem s nabídkou se s naším pracovníkem v rámci jeho šetření setkat. Pokud si najdete chvíli, budete se s ním moci setkat a případně s ním i pohovořit o mapovaných oblastech, bude to pro nás z hlediska sběru dat velký přínos.

Pomyslné plody našeho společného úsilí dokážeme ocenit jak v jednání s MF ČR ohledně **zřízení skutečně potřebného a rozsáhlého fondu na obnovu veřejné infrastruktury menších obcí**, ale i vytvořením užitečné databáze, do které všechny obce získají přístup, a ty, které vyplní dotazník, také přístup prioritní a zvýhodněný.

S přátelským pozdravem

Stanislav Pořák
předseda SMS ČR

Odkaz na elektronický dotazník:

https://2etapa.smsdata.cz/agis_dev/

jméno: starosta2

heslo: Almara-Sudlice71

Dotazník bude dostupný od 16.3. Manuál k vyplnění bude zaslán elektronickou cestou